

中国泳军冲刺福冈世锦赛

7月14日,2023国际泳联游泳世锦赛将在日本福冈举行,中国泳军目前正在国家体育总局训练局进行最后的冲刺备战,跳水队和花游队已奔赴福冈。

目标不变 “为祖国拿更多的金牌”

疫情之前的2019韩国光州世锦赛,中国跳水队在夺得了12枚金牌之后,有意放弃了最后一项混合团体赛的争夺,当时队伍给出的理由是项目赛程重叠,故选择弃权了混合团体赛,其实就连国外的参赛者都明白,中国队是“让”出了一个项目的金牌。

去年在布达佩斯世锦赛上,“梦之队”不再客气,基本上在各个项目上都体现出了绝对优势,一举拿下了全部13个项目的冠军。

这次在福冈,中国跳水队目标不变,依然是剑指13金。如果中国花游队能够拿下4枚

以上的金牌,游泳队再给力一些,中国代表团有希望与美国队一争奖牌榜第一的位置。

目前在国家体育总局训练馆举行最后一次队内测验赛之后,中国跳水队领队周继红说,她展望了中国队在福冈的参赛前景和目标,以及当今国际跳水界有可能在世锦赛上对“梦之队”构成威胁的运动员。

周继红一如既往地低调避开了“包揽”这两个字眼,“我们参加比赛特别是世界大赛的目的,当然是为祖国拿更多的金牌,我们会努力争取这么做。”

潜在对手 男选手中有两位需注意

借着目标这个话题,周继红也谈到了中国队在福冈有可能遇到的一些对手,她说:“女子跳台项目我们确实有优势,但也并非不存在竞争,比如英国的斯潘多里尼(就是最近两次国际比赛都把全红婵抱在怀里的女选手),这位小姑娘在连续两站的世界杯分站赛上都夺得了第三名。再比如男子跳板,同样是来自英国的运动员拉夫尔,他具有世界顶尖水平,能够对中国队形成挑战。男子跳台方面,日本和澳大利亚等国家也有不错的运动员,完全有实力对奖牌发起冲击。”

实际上,周继红提到的英国女台选手斯潘多里尼,很难威胁到陈芋汐和全红婵的统治地位。男选手中倒是有两位需要注意,他

俩也是在奥运会和世锦赛上从中国队手中抢走过奖牌的运动员。其中一位就是拉夫尔,这是一位与曹缘同龄的“老”运动员,早在里约奥运会时他就曾拿到过男单3米跳板亚军,还和队友一起获得了双人3米跳板的金牌,东京奥运会上又夺得了男单3米跳板季军,是最为接近中国跳水队的国外选手。

另一位就是出自世锦赛东道主的新星、17岁的男子跳台选手玉井陆斗了。小时候就与日本跳水的传奇选手寺内健一同训练,并师从已经入籍日本的原中国教练马渊崇英(原名苏薇),在2022布达佩斯世锦赛上,一举获得了男子10米跳台银牌,打破了中国跳水队对单人项目金银牌的垄断。

阵容强大 奥运冠军+世锦赛冠军

在这18位参加福冈世锦赛的“梦之队”队员当中,奥运8个项目由8名运动员担当,也就是说每个人都是身兼两项。其中王宗源、陈芋汐、全红婵、张家齐是奥运冠军,其他队员大都有过世锦赛参赛和夺得冠军的经历,同时也有龙道一、王飞龙、掌敏洁等首次参加世锦赛的选手。因为曹缘、杨健等老队员的缺席,此次参加世锦赛的阵容总体来讲是以年轻队员为主构成的,但年龄小并不等于缺乏经验,他们中绝大多数都可以说是“身经百战”,多次经受过世界大赛的洗礼。

“梦之队”中仅有3位首次参赛的运动员是龙道一、王飞龙、掌敏洁,还有参加过上届世锦赛的郑九源没有世锦赛获得奖牌的经

历,其余运动员都拿到过世锦赛金牌。如彭健烽早在2017年就获得过世锦赛男子1米跳板金牌,林珊和朱子锋是上届世锦赛混双3米跳板金牌得主,李亚杰是布达佩斯世锦赛女子1米跳板冠军。

1998年出生的“老将”司雅杰贵为里约奥运会女子10米跳台亚军,早在2013年的巴塞罗那世锦赛上就曾拿到过女子10米跳台冠军,2015年在喀山世锦赛上获得过混合10米跳台金牌,是名副其实的“00后大姐级”选手。

从这个阵容来看,中国跳水队包揽福冈世锦赛13枚金牌难度不大,他们实际上就是跟自己比,拿出最好的表现让金牌更具含金量。

据《北京青年报》

相关链接

中国跳水队参赛名单

男子单人1米板:彭健烽、郑九源

女子单人1米板:李亚杰、林珊

男子单人3米板:王宗源、龙道一

男子双人3米板:王宗源/龙道一

女子单人3米板:陈艺文、昌雅妮

女子双人3米板:陈艺文/昌雅妮

男子单人10米台:杨昊、练俊杰

男子双人10米台:杨昊/练俊杰

女子单人10米台:陈芋汐、全红婵

女子双人10米台:陈芋汐/全红婵

混合跳板:朱子锋/林珊

混合跳台:王飞龙/张家齐

混合团体:白钰鸣、郑九源、司雅杰、掌敏洁

